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Komisja Skarg, Wniosków i Petycji 

Rady Miejskiej w Gołdapi 

 

Stanowisko Komisji Skarg, Wniosków i Petycji (KSWiP) 

w sprawie rozpatrzenia skargi z 24 września 2024 r. 

 

W dniu 24 września 2024 r. do Urzędu Miejskiego w Gołdapi wpłynęła skarga adresowana  

do Burmistrza Gołdapi na działalność dyrektora OSiR w Gołdapi. Burmistrz Gołdapi w dniu  

2 października 2024 r. przekazał niniejszą skargę według właściwości do Rady Miejskiej w Gołdapi. Skarżący 

zarzuca dyrektorowi Ośrodka Sportu i Rekreacji w Gołdapi „nienależyte wykonywanie zadań polegających  

na nieudzieleniu odpowiedzi na pytanie w sprawie dostępu do informacji publicznych, naruszenie 

praworządności polegającej na ograniczeniu skarżącemu prawa do informacji publicznej”.  

Rozpatrując skargę w październiku br. KSWiP stała na stanowisku, że w pierwszej kolejności  

to Wojewódzki Sąd Administracyjny w Olsztynie powinien ocenić, czy w niniejszej sprawie miała miejsce 

bezczynność podmiotu zobowiązanego do udzielenia informacji publicznej. Należy zaznaczyć, że Skarżący 

złożył w tej sprawie skargę do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Olsztynie na bezczynność dyrektora 

Ośrodka Sportu i Rekreacji w Gołdapi w przedmiocie udzielenia informacji publicznej. Zasadnym było więc 

wstrzymanie się przez Radę Miejską w Gołdapi z rozpatrzeniem skargi na działalność dyrektora OSIR w Gołdapi. 

Po prawomocnym orzeczeniu sądu i poznaniu stanu prawnego i jego ocenie przez WSA w Olsztynie, Rada 

Miejska w Gołdapi mogłaby właściwie ocenić, czy zaistniało nienależyte wykonanie zadań lub naruszenie 

praworządności przez dyrektora OSIR w Gołdapi w przedmiocie udzielenia informacji publicznej. 

W dniu 29 października br. Rada Miejska w Gołdapi przychyliła się do stanowiska KSWiP i uchwałą  

Nr XI/78/2024 przedłużyła oraz wskazała nowy termin rozpatrzenia skargi z dnia 24 września 2024 r. do dnia  

31 stycznia 2025 r. Przyczyną przedłużenia terminu rozpatrzenia skargi była konieczność przeprowadzenia 

postępowania wyjaśniającego mającego na celu ustalenie stanu faktycznego i prawnego sprawy objętej skargą, 

w tym uzyskanie rozstrzygnięcia skargi na bezczynność dyrektora Ośrodka Sportu i Rekreacji w Gołdapi  

w przedmiocie udzielenia informacji publicznej przez Wojewódzki Sąd Administracyjny w Olsztynie.  

Wojewódzki Sąd Administracyjny w Olsztynie postanowieniem z dnia 20 listopada 2024 r. odrzucił 

skargę Skarżącego. Powodem jej odrzucenia było nieuiszczenie należnego w sprawie wpisu sądowego. 

W dniu 10 grudnia br. KSWiP na swoim posiedzeniu ponownie zajęła się sprawą. Przeanalizowała 

odpowiedzi dyrektora OSiR w Gołdapi na 4 pytania zawarte w skardze. Zdaniem członków Komisji odnoszą się 

one w pełni do postawiownych przez Skarżącego pytań i są do nich adekwatne.  

Tym niemniej należy stwierdzić, że w Polsce sprawa kont w mediach społecznościowych instytucji 

publicznych nie została uregulowana prawnie, co rodzi duże problemy obywateli. Jak donosi 29 listopada  

2024 r. Serwis Samorządowy PAP, Rzecznik Praw Obywatelskich zwrócił się do Ministra Cyfryzacji  

o przygotowanie projektu ustawy, która regulowałaby zasady prowadzenia kont instytucji publicznych  

w serwisach społecznościowych. Regulacja powinna zawierać w szczególności procedury blokowania dostępu 



do treści dla indywidualnych użytkowników i usuwania publikowanych przez nich informacji (źródło: 

https://samorzad.pap.pl/kategoria/aktualnosci/rpo-konta-urzedow-w-mediach-spolecznosciowych-powinny-

byc-uregulowane-prawnie).  

 Według KSWiP do czasu uchwalenia stosownych przepisów, rozwiązaniem może okazać się 

uregulowanie kwestii korzystania z mediów społecznościowych w wewnątrzzakładowej polityce mediów 

społecznościowych Ośrodka Sportu i Rekreacji w Gołdpai, jak i innych jednostek organizacyjnych Gminy 

Gołdap. Mógłby być to dokument, który określałby zasady korzystania z mediów społecznościowych przez 

instytucję i dotyczłby oficjalnych kanałów instytucji na kanałach społecznościowych. Dokument taki okreśłaby 

standardy, jakimi zobligowani są kierować się wszyscy pracownicy w środkach komunikacji elektronicznej  

w ramach danej instytucji.  

Członkowie Komisji, po przeanalizowaniu treści skargi, informacji uzyskanych od dyrektora OSiR  

w Gołdapi oraz zapoznaniu się z dokumentacją sprawy uznają skargę za bezzasadną.  

Na podstawie § 45 ust. 2 Statutu Gminy Gołdap stanowiącym Załącznik do Uchwały Nr VI/49/2019 

Rady Miejskiej w Gołdapi z dnia 27 lutego 2019 r. (Warmi. z 2019 r. poz. 1504; zm.: Warmi. z 2019 r. poz. 1505 

i poz. 5481) KSWiP przedkłada Radzie Miejskiej w Gołdapi stanowisko w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia  

24 września 2024 r. wraz z projektem stosownej uchwały. 

 

Wojciech Hołdyński – Przewodniczący Komisji 

Janina Pietrewicz  – Wiceprzewodnicząca Komisji 

Zofia Syperek – Członek Komisji 

Monika Wałejko – Członek Komisji 
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